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РІВНІ ІННОВАЦІЙНИХ ЕКОСИСТЕМ 

 
Нові знання є тією рушійною силою, яка трансформує стан економічної 

системи, розвиваючи її, і здійснює періодичні якісні переходи. Упродовж довгого 

часу виробництво знань як інноваційний процес розглядалося переважно як 

феномен, що відноситься тільки до тих галузей, для яких характерні так звані 

високі технології, виготовлення нових зразків продукції безпосередньо на базі 

конкретних наукових досліджень і технічних розробок, технологічні 

нововведення. Проте практика спростувала такий вузький підхід до ефективного 
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управління, довівши, що не може бути галузей і виробництв, які не використовують 

нові знання у виготовленні продукції, наданні послуг і самих методах управління [1]. 

Таким чином, суб'єкти інноваційної екосистеми можна розділити на дві категорії: 

генератори інновацій, тобто ті, хто безпосередньо бере участь в їх створенні, і 

реплікатори інновацій (інвестори, фонди), які допомагають інноваторам. 

Залежно від масштабів функціонування доцільно виділити наступні рівні 

інноваційних екосистем (рис. 1) : 

 

  
 

Рис. 1.  Ієрархія інноваційних екосистем 

 

‒ макрорівень. По-перше, це глобальна інноваційна екосистема, 

т. е. середовище з властивими їй учасниками, в якому здійснюються глобальні 

інноваційні проекти для реалізації проривів у визнаних галузях знань (фотоніка, 

нано і біотехнологія, цифровизація,  енергетика та  ін.). По-друге, це національна 

інноваційна екосистема, що має на увазі сукупність зусиль держави, діяльності 

бізнес  і інших організацій різних організаційно-правових форм і приватних осіб, 

спрямованих на створення, розвиток, збереження, поширення нових знань і 

перетворення їх в технології, продукти (послуги); 

‒ мезорівень: регіональні і галузеві інноваційні екосистеми. Регіональні 
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екосистеми є основою національних екосистем і повинні забезпечувати реалізацію 

державної інноваційної політики на рівні регіонів. 

Галузеві екосистеми розвиваються, як правило, на платформі теорії 

відкритих інновацій, державно-приватного партнерства, організації дослідницької 

діяльності усередині корпорацій і створення мережі малих інноваційних 

підприємств; 

‒ мікрорівень, т. е. інноваційні екосистеми підприємств і організацій, до 

складу яких входять самі компанії і формовані ними мережі постачальників, 

ринкових посередників, споживачів і конкурентів. Сюди також можна віднести 

формування екосистем продуктів компанії, які гармонійно доповнюють один 

одного і дозволяють споживачам при спільному використанні відчути додаткові 

зручності і переваги [2]. Для самого підприємства екосистема продуктів дозволяє 

ускладнити перехід споживача до продукції конкурентів, формувати підвищену 

лояльність до бренду, понизити витрати на рекламу тощо. 

Екосистемний підхід розглядає інноваційні системи усіх рівнів в якості 

динамічної сукупності організацій і інститутів разом з різноманіттям їх 

внутрішніх зв'язків. Вони складаються з економічних агентів, їх взаємовідносин і 

інноваційного середовища, що включає ідеї, технології, правила і норми культури 

і соціально-економічної взаємодії. 
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